我国持续完善不动产登记制度 优化营商环境

得益于不动产统一登记制度的加快完善,我国以土地、房产等不动产为主的登记财产指标排名跻身全球先进行列。

记者9日从自然资源部自然资源确权登记局获悉,世界银行日前发布《2019营商环境报告》显示,在监测的190个经济体中,我国营商环境评价"登记财产"指标从2018年的第41名上升至第27名,提升了14名,达到全球先进水平。据对上海、北京两个主要城市的评估显示,平均登记财产需3.6个手续、耗时9天、成本占财产价值的4.6%、土地管理质量指数为23.7分。与2018年相比,登记财产手续减少0.4

个、耗时减少10.5天、土地管理质量指数提高5.4分。

登记财产是世界银行营商环境评价指标之一,主要用于衡量企业从二级市场购买土地、房产等不动产所需的流程、时间及办理费用,并从信息透明度、土地争议解决指数等角度评估土地管理质量。评价涉及的财产登记程序、时间和费用包括与不动产交易、税务、登记等政府部门之间的各项事务以及律师、公证员等中介服

务机构的尽职调查等事项。

我国登记财产指标排名获得大幅提升,得益于上海、北京针对不动产登记推出的一系列改革举措,简化管理程序和增强土地管理系统的可靠性和透明度。自然资源部自然资源确权登记局局长冷宏志对记者说,为优化营商环境,自2017年5月以来,原国土资源部先后出台一系列制度措施,包括逐步压缩不动产登记办理时限,大力推行"一窗受理、并行办理",开展

"减证便民"服务,拓展网上办理事项,延伸登记服务范围,加快推进政务服务"一网通办",提供信息共享服务等。截至2018年底,全国所有市县的一般登记、抵押登记业务办理时间分别压缩至15个、7个工作日以内,预计2019年底前一般登记、抵押登记业务办理时间将分别压缩至10个、5个工作日以内,5年内登记时间压缩2/3以上、压减到5个工作日以内。

/新华社

除了《流浪地球》还有什么?

听科学家谈他们喜欢的科幻电影

科幻电影《流浪地球》惊艳登场让众多影迷欣喜,其原著作者刘慈欣在接受媒体采访时表示:"科学的想象力比科幻要疯狂得多。"那么,你想知道"较真儿"的科学家爱看什么科幻电影吗?科学家所预见的未来有多"疯狂"呢?来听听这几位参加今年全国两会的科学家怎么说。

"大胆想象是值得称道的"

全国政协委员、中科院上海高等研究院研究员何建华,是国家重大科技基础设施上海光源二期工程总工程师。

上海光源建设的元老,这位洞察微观世界的科学家喜爱的科幻电影是哪一部呢?

"我平时看电影的机会少,但鉴于《流浪地球》这部电影评价高,我也走进了电影院观看。这部电影拍得非常好,视觉效果和故事情节引人人胜,融入了很多科学的元素。"何建华说,"虽然有些情节从科

学角度推敲存在一些漏洞,但作为一部科幻电影,它的大胆想象是值得称道的。"

何建华期待,随着我国经济和科技日 益发展,有更多科学题材被挖掘开发成精 彩的科幻电影。

展望未来,何建华预计,人类将对生命过程、神经感知等有新的认知。"许多年以后,随着技术的发展,人类对很多疾病能够有很好的预判和预防,癌症和流行性疾病或将被消灭在萌芽状态。"

"好的科幻小说家挺伟大的"

科幻片《火星救援》讲述了由于一场 沙尘暴,一名宇航员与他的团队失联,孤 身一人置身火星,并想方设法回到地球的 故事。这是全国人大代表、中国科学院上 海分院院长王建宇最喜欢的科幻电影。

作为"墨子号"卫星工程常务副总设计师和卫星总指挥,只要聊到科学话题,他总是异常兴奋,滔滔不绝。

"我们利用光子实现了量子隐形传送,有人想象未来可以利用这个原理进

行'大变活人',当然这个要运用到生物体上还只是美好的愿景。"王建宇表示,"但有时候往往是先有美好的科幻概念,再有科技的突破,所以好的科幻小说家挺伟大的,他们善于想象,但并不是乱想,而是遵循一定的科学依据和客观规律。"

王建宇说,《火星救援》虽然是科幻片,但电影中用到了物理学、植物学、化学等领域的知识,如在火星上种植土豆的

细节,具有科学依据。

王建宇欣赏天马行空且富有科学 内涵的想象。他认为,好的科幻作品可 以启迪科技发展的未来。"在量子领 域,可以挖掘出很多科幻题材,因为这个领域有着太多可能性,并且中国和欧美在量子技术方面在国际舞台上交替领先。"

"关于脑科学的幻想将逐渐变成现实"

大脑是人体的司令部,人类的大脑 大约有 1000 亿个神经元,目前人类尚未 参透大脑的奥秘。

"十三五"规划把"脑科学和类脑研究"列入国家重大科技项目,我国"脑计划"蓄势待发。

"如何感知世界,如何产生记忆,如何产生意识和思想",这些问题是全国人大代表、复旦大学脑科学研究院院长马兰所一直关注的。她的主要研究方向是学习记忆和精神药物成瘾的机理。

在这位探索人类大脑奥秘的科学家眼中,最"硬核"的科幻电影非《盗梦空间》莫属。这部电影讲述了一位造梦师和他的团队进入他人梦境,从他人潜意识

中窃取秘密,并重塑他人梦境的故事。

"这部影片的剧情游走于梦境与现实之间,可以说是发生在意识结构内的动作 科幻片,很多情节从学术上看非常前瞻,这 部影片的编剧太厉害了。"马兰说。

马兰表示,当下脑科学正处于一个 重要的跨越式发展时期,一些电影里关 于脑科学的幻想,如记忆的移植、改变、 消除等,将逐渐变成现实。

在马兰看来,对大脑结构和工作原理的理解将促进类脑智能等技术的发展。随着人类对大脑认识的深人,有望找到治疗脑疾病的办法,未来的老年人将生活得更加健康。

/ 新华社

首个AI合成女主播3日上岗

全球首位 AI 合成女主播 3 日正式上岗了。新华社联合搜狗公司近日在京发布全新升级的站立式 AI 合成主播,并推出全球首个 AI 合成女主播。这是继去年双方联合发布全球首个合成新闻主播以来,人工智能与新闻采编深度融合的最新突破性成果。此次 AI 合成主播的升级版和新品发布,再次引发全球媒体圈的关注,"今日俄罗斯"电视台网站、英国 Daily Mail 等海外媒体进行了大篇幅报道。



"今日俄罗斯"电视台网站称,新华社推出了全球首个 AI 合成女主播,在中国即将召开的两会上,由电脑生成的这名主播将与新华社现有的 AI 合成男主播一起工作。"新华社

对其男主播进行了一系列升级。该主播已从过去的坐着播新闻升级成结合肢体动作的站立式播报,并且使用更有表现力的肢体语言。"

英国 Daily Mail 报道称,网民对新的主持人表示欢迎;印度媒体DaytodayGK 称,除了嘴唇动作稍显僵硬外,她几乎可以以假乱真。 美国 Futurism 报道称,"新小

美国 Futurism 报道称,"新小荫"从来没有上过新闻专业课,因为她并不是一个真正的人。但是新华社称,每一位 AI 合成主播都可以"每天24 小时在其官方网站和各种社交媒体平台上工作,从而减少新闻生产成本、提高生产效率"。

约旦媒体 AI Bawaba 称,近年来,中国已成为全球领先的人工智能

发展中心之一。

此外,一周以来,还有英国 The Daily Star、阿联酋 The National、美国 KTLA5 等多家海外媒体对 AI 合成主播的升级予以了关注。

作为新华社的新员工,AI 合成主播上线后立即投入到新闻报道中并实现量产,目前已播报新闻 3400 余条,累计时长达 10000 多分钟,参与了包括第五届世界互联网大会、首届进博会等重要报道,是助力新华社新闻生产的新生力量。据 AI 合成主播项目负责人齐慧杰介绍,此次升级在声音和图像两大引擎上有了较大的优化和突破,用户的新闻视听体验也讲一步增强。

对此,美国财经新闻网站 Quartz

称,中国在淘汰传统记者的路上又迈 出了一大步。

许多媒体人也担心自己会被 AI 合成主播取代。阿联酋媒体 The National 报道称,这也许是世界各地记者都不愿报道的新闻,中国刚刚发布的另一名 AI 主播,可能将偷走我们的工作,这虽然称不上灾难性消息,但仍然可能会让那些报道此事的人感到不安。

而新华社《参考消息》援引"今日俄罗斯"电视台网站报道称,虽然 AI合成主播经过一系列升级,更加栩栩如生,但对机器人革命感到担忧的记者可以安心,因为 AI合成主播仍然需要真人作者和编辑提供播报的内容

/新华社